

4位院士推荐人承认审核王正敏材料“不够严谨”

中科院:将严格按程序处理举报

新闻追踪

本报讯(记者 董纯蕾 刘珍华)中科院院士、复旦大学附属耳鼻喉科医院教授王正敏,被其学生王宇澄举报学术造假一事,又有新进展。继复旦大学上周五专门组织媒体通报会(详见1月4日本报A4版)后,中国科学院昨天回应称将严格按照有关程序处理此事。经查实后根据问题的性质和严重程度,最严重将可能被撤销院士称号。

而举报中关于人工耳蜗研发的内容,涉及通过技术转让获得复旦

大学人工耳蜗技术的上市公司海南海药股份有限公司(证券代码:000566)。海南海药在1月2日即时停牌后,今天刊发澄清公告并复牌。

最严重可撤销院士称号

中科院相关负责人表示,2012年11月,该院学部收到复旦大学附属耳鼻喉科医院科王宇澄对其老师王正敏院士的投诉,学部随即致函复旦大学,要求对投诉情况进行调查核实。2013年9月,学部收到复旦大学回函和调查报告。中科院生命科学和医学学部常委会成立了由相关领域院士组成的专门工作小组,

进行进一步核查和研究。对媒体报道的一些投诉信未涉及的新问题,正在了解相关情况,将严格按照有关程序处理此事。

根据问题的性质和严重程度由其所在学部提出处理意见和建议,可给予警示、批评、警告直至撤销其院士称号的处理。

推荐人联名请求再核实

此外,刘新垣、戚正武、洪国藩、姚开泰4位院士2013年10月9日提交给中科院学部科学道德建设委员会、要求就王正敏涉嫌学术造假一事作出处理的联名报告,也被媒

体曝出。据了解,王正敏2005年入选中科院院士期间,6位院士推荐人(其中一位现已去世)中,就包括这4位院士。

他们在联名报告中列举了王正敏涉嫌学术造假的内容:一是王正敏的专著《耳显微外科》中有58幅(100多个图)耳部手术示意图,和其导师乌果·费绪专著中代表其学术思想和理念的手绘示意图相同,但未注明图片来源和出处,参考文献也未提及;二是王正敏的《中国科学院院士增选候选人论著目录附件材料》中,被列入的271篇论文中至少有57篇涉嫌造假,其中14篇是把他的《耳显微

外科》专著中的部分内容拆分成14篇文章,发表在其主编的《中国耳鼻喉科杂志》上,然后冒充14篇正式研究论文放入申报材料中。

应中科院科学道德建设委员会“请推荐人一一表态”的要求,这4位院士推荐人在联名报告中表示:“当时过分相信了王正敏所在部门提供的材料,审核不够严谨,应引以为戒。但对上述这些有作假论文请院部再进行核实。我们评选院士时,哪怕一篇论文有点瑕疵都会落选,而王正敏有如此之多的作假论文,尊请学部科学道德建设委员会作出处理。”

33所高专自招引入“学业考”

录取权重不低于七成

本报讯(记者 张炯强 特约通讯员 焦菁)市教委昨天发布的《2014年上海市部分普通高等专科学校专科层次依法自主招生改革试点方案》透露,今年,本市33所高校在专科自主招生时均将引入“学业考”,且权重将达到七成。

据悉,33所高校包括建桥学院、杉达学院、上海工程技术大学、上海第二工业大学在内的民办、公办院校。上述院校本年度专科招生时,凡属上海的应届高中生,均将实施学业水平成绩与高校测试相结合的办法录取。符合本市高考报名条件条件的应届高中毕业生,且参加10门学科高中学业水平考试并获得有效成绩的考生

方可报名。在录取一般专业时,考生“学业考”成绩所占比例不得低于录取总分的70%。“学业考”成绩不全的上海应届高中生、本市历届高中生、“三校生”、以及纳入入学当年招生计划的进城务工人员随迁子女的全日制中职校毕业生也可报名,将按不挂钩“学业考”的办法进行自主招生考试录取。

试点院校将于今年4月底前完成全部录取工作。被录取的学生,今年不得再参加5月份的“普通高等学校招生应届中等专业学校毕业生考试”和6月份的“普通高校招生统一文化考试”(高考)。未被录取的考生,可继续参加今年高考。



戴口罩唱童谣 呼吁保护地球
一群孩子戴上口罩,唱起童谣,呼吁大家感恩地球,保护地球,让雾霾不再侵袭我们的生活……这是上海索益公益文化发展中心近日主办的上海感恩嘉年华特别演出。图为来自小马合唱团的孩子们在唱公益歌曲《地球哭啦》
本报记者 孙中钦 摄影报道

小一期末考变身游园会

闸北一中心小学请家长当考官评价“分数外能力”

杨女士是闸北区第一中心小学一名一年级学生的家长,日前却和其他近10名家长来到女儿学校,当了一回“考官”。原来,该校的小学一年级期末考试,被一场轻松的“数学游园会”取代。校长徐静说,请家长当考官,是为了让平日忙碌的爸爸妈妈更真实地了解学校教学要求;家长们则感叹:对学习起步阶段的孩子来说,分数以外的能力更为重要。

数学“考”是否会看书

在闸北区第一中心小学,“数学游园会”分为“我会看”“我会算”“我会分”“我会说”“我会比”等5大基础部分和一颗“挑战星”。每一部分至多可以敲两个章,只要集满8个章,就可以得到“优”。

记者看到,20以内加减法对大部分孩子难度都不大,但在自编应用题的“我会说”环节,有的孩子面对十几个备选图形,选择时显得有些犹豫,有的孩子或多或少有些紧张,有的声音很轻,有的需在“家长考官”提醒下才能理清语言顺序。令家长们有些意外的是,“我会看”环节看上去非常简单——要求孩子读一读教科书目录,再按图索骥找到相关内容,或者说出数字和图片的对应环节。但是,有家长坦言,几乎从来没有指导

过孩子数学书该怎么读。据数学教导员贺琳介绍,起始阶段,老师们关注的不是孩子们加减乘除有多娴熟,而是思维是否缜密,能否用精准的数学语言去描述和解决实际生活中可能遇到的问题。“我们想告诉家长,孩子刚入学,不要忙着拔高难度,学习习惯和方法最重要。”贺琳说。

活动中考“混搭”能力

根据市教委发布的《上海市中

小学2013学年度课程计划》,本市小学一至三年级学生不得进行全学区、全区县范围任何形式的学科统考统测;小学学业评价严格实行等级制。

记者了解到,除了闸北一中心小学,沪上不少学校也设计了独具匠心的活动,科学检验孩子们的学习成果。本周五,黄浦区蓬莱路第二小学将建起一座漂亮的“苗苗欢乐谷”,校长余祯介绍,届时,孩子们将踏上语数外音体美“混搭”而成的欢

乐谷之旅,完成诸如通过拼音指示做出广播操相应章节、根据数字规律踏出音乐律动等小任务。长宁区天山第一小学的未来学习中心则变身“数学游乐宫”,每个学生要把任务评价单贴在一份彩色的“游园卷”上。数学教研组长严静华认为,“游园会”一方面可以帮助老师了解孩子们的思维过程,另一方面,孩子们需要全程自己完成游园,保管所有评价单,也是对自理能力的考验。

本报记者 陆梓华 马丹

上海市经济管理学校
普职融通 协调发展
www.sems.cn

上海市虹口第二房屋征收服务事务所 招聘公告

上海市虹口第二房屋征收服务事务所有限公司于2012年3月29日成立,是上海虹房(集团)有限公司下属的全国有企业。公司主要承担虹口区旧区改建、基础设施建设等房屋征收与补偿工作,现因业务发展需要,招聘征收工作人员数名,具体要求如下:

- ★ 年龄:男25-45岁;女25-40岁
- ★ 学历要求:大专以上学历;有房屋征收工作人员资格证书者优先。
- ★ 能力要求:能熟练操作电脑;善于与人沟通,普通话清晰流利;责任心强,有良好的团队合作意识及相关征收(动迁)工作经验者优先。

- ★ 薪资待遇:年薪3.5万元(人民币)起,并按上海市有关规定缴纳社会保险。
- 有意者请尽快将个人简历、相关资质证书及两寸彩色近照一张,寄往虹口区宝山路748号2楼或发送lisayingying1@msn.cn。

上海市虹口第二房屋征收服务事务所有限公司人事部
联系人:王老师